
Διαγώνισμα 
Ανάπτυξης Εφαρμογών 

Σε 
Προγραμματιστικό Περιβάλλον 

ΘΕΜΑ Α
A1. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας 
δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση 
είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη.

α. Δομημένα χαρακτηρίζονται εκείνα τα προβλήματα, των οποίων η επίλυση 
προέρχεται από μία αυτοματοποιημένη διαδικασία.
β. Ένας αλγόριθμος μπορεί να μην έχει έξοδο.
γ. Οι εντολές που βρίσκονται μέσα σε εντολή επανάληψης «Όσο ...επανάλαβε» 
εκτελούνται τουλάχιστον μία φορά. 
δ. Η σύγκριση ΄ΑΛΗΘΗΣ΄ > ΄ΑΛΗΘΕΣ΄ δίνει τιμή ΨΕΥΔΗΣ.

Α2. Να ξαναγράψετε την παρακάτω εντολή
Αν ( Α < Β και C <> D ) και ( B > D ή Β =D ) τότε
       K ← 1
Τέλος_αν

χωρίς τη χρήση λογικών τελεστών. (Με όποιον τρόπο θέλετε)

Α3. Ο παρακάτω αλγόριθμος προτάθηκε για να ελέγχει και να εκτυπώνει, αν ένας 
μη αρνητικός ακέραιος αριθμός είναι μονοψήφιος, διψήφιος ή τριψήφιος.
Στην περίπτωση που δοθεί αριθμός αρνητικός ή με περισσότερα από 3 ψηφία ο 
αλγόριθμος πρέπει να εμφανίζει το μήνυμα «Λάθος Δεδομένα».
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Αλγόριθμος Ψηφία
Διάβασε x
Αν x >= 0 και x < 10 τότε
    εμφάνισε ΄Μονοψήφιος΄
Αλλιώς_αν x < 100 τότε
    εμφάνισε ΄Διψήφιος΄
Αλλιώς_αν x < 1000 τότε
    εμφάνισε ΄Τριψήφιος΄
Αλλιώς
    εμφάνισε ΄Λάθος Δεδομένα΄
Τέλος_αν
Τέλος Ψηφία

Ο παραπάνω αλγόριθμος έχει λάθος. Δώστε ένα παράδειγμα εισόδου που θα 
καταδείξει το λάθος που υπάρχει στον αλγόριθμο.
Στη συνέχεια να γράψετε τον αλγόριθμο στο τετράδιο σας κάνοντας τις απαραίτητες 
διορθώσεις, έτσι ώστε να λειτουργεί σωστά. 

A4. Να μεταφέρετε στο τετράδιό σας τον παρακάτω πίνακα συμπληρώνοντάς τον 
με τον κατάλληλο τύπο και το περιεχόμενο της μεταβλητής. 

Εντολή Εκχώρησης Τύπος μεταβλητής Χ Περιεχόμενο μεταβλητής Χ

Χ ← ΄Αληθής΄

Χ ← 11.0 – 13.0

Χ ← 7 > 4

Χ ← Ψευδής

Χ ← 4

Α5. Δίνεται το παρακάτω τμήμα κειμένου:
Οι λόγοι που αναθέτουμε την επίλυση ενός προβλήματος σε υπολογιστή 
σχετίζονται με:

• την ............1 ........... των υπολογισμών.

• την ............2 ........... των διαδικασιών.

• την ταχύτητα εκτέλεσης των ........... 3 ..............

• το μεγάλο πλήθος των ........... 4 ..............

Δίνονται οι παρακάτω λέξεις:
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α. πολυπλοκότητα

β. δεδομένων

γ. ζητουμένων

δ. αληθοφάνεια

ε. πράξεων

στ. επαναληπτικότητα

Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς 1,2,3,4, που βρίσκονται στα κενά 
διαστήματα και δίπλα να γράψετε το γράμμα α, β, γ, δ, ε, στ, που αντιστοιχεί στη 
σωστή λέξη. Δύο λέξεις δεν χρησιμοποιούνται.

Α6. Να μετατρέψετε σε εντολές εκχώρησης τις παρακάτω φράσεις:

α. Εκχώρησε στο Ι τον μέσο όρο των Α, Β, Γ.

β. Αύξησε την τιμή του Μ κατά 2.

γ. Διπλασίασε την τιμή του Λ.

δ. Μείωσε την τιμή του Χ κατά την τιμή του Ψ.

ε. Εκχώρησε στο Α το υπόλοιπο της ακέραιας διαίρεσης του Α με το Β.

Α7. Δίνονται οι τιμές των μεταβλητών Α=3, Β=1, Γ=15 και η παρακάτω έκφραση: 

(ΟΧΙ (Α+Β*3>10)) ΚΑΙ (Γ MOD (A-B)=1) 

Να υπολογίσετε την τιμή της έκφρασης αναλυτικά ως εξής: 

α. Να αντικαταστήσετε τις μεταβλητές με τις τιμές τους. 

β. Να εκτελέσετε τις αριθμητικές πράξεις. 

γ. Να αντικαταστήσετε τις συγκρίσεις με την τιμή ΑΛΗΘΗΣ, αν η σύγκριση είναι 
αληθής, ή την τιμή ΨΕΥΔΗΣ, αν είναι ψευδής. 

δ. Να εκτελέσετε τις λογικές πράξεις, ώστε να υπολογίσετε την τελική τιμή της 
έκφρασης. 

Α8. Κατά την εκτέλεση του παρακάτω τμήματος αλγορίθμου, πόσες φορές θα 
εμφανιστεί η λέξη ομόκεντρο ;

κ   4

Για i από 1 μέχρι κ με_βήμα 2

     κ   κ – 2

     Εμφάνισε ‘ομόκεντρο’

Τέλος_Επανάληψης
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ΘΕΜΑ Β
Β1. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου: 

Κ ← 1 
Χ ←  –1 
i ← 0 
Όσο Χ<7 επανάλαβε 
   i ←  i + 1 
   Κ ← Κ Χ ∗
   Εμφάνισε Κ, Χ 
   Αν i mod 2=0 τότε 
      X ← X+1 

                       Αλλιώς 
                          X ← X+2 

   Τέλος_Αν 
Τέλος_επανάληψης 

Να γράψετε στο τετράδιό σας τις τιμές που θα εμφανίσει το τμήμα αλγορίθμου 
κατά την εκτέλεσή του με τη σειρά που θα εμφανιστούν. 

B2. 
Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου: 

Αν Α≥5 τότε 

Αν Β<7 τότε 

Α←Α+1 

αλλιώς 

Α←Α-1 

Τέλος_αν 

αλλιώς 

Α←Α – 1 

Τέλος_αν 

Εμφάνισε Α 

Επίσης δίνονται παρακάτω δύο τμήματα αλγορίθμων από τα οποία λείπουν οι 
συνθήκες: 

α.       Αν ................. τότε 

      Α←Α+1 

Σελίδα 4



αλλιώς 

      Α←Α-1 

Τέλος_αν 

Εμφάνισε Α 

β.      Αν ................. τότε 

     Α←Α-1 

αλλιώς 

     Α←Α+1 

Τέλος_αν 

Εμφάνισε Α 

Να γράψετε στο τετράδιό σας τις συνθήκες που λείπουν, ώστε κάθε ένα από 
τα τμήματα α, β να εμφανίζει το ίδιο αποτέλεσμα με το αρχικό. 

ΘΕΜΑ Γ
Μία εταιρεία αποφάσισε να δώσει βοηθητικό επίδομα στους υπαλλήλους της για 
τον μήνα Ιούλιο. Το επίδομα διαφοροποιείται, ανάλογα με το φύλο του/της 
υπαλλήλου και τον αριθμό των παιδιών του/της, με βάση τους παρακάτω (μη 
κλιμακωτούς) πίνακες:

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΠΑΙΔΙΩΝ

ΕΠΙΔΟΜΑ 
ΣΕ ΕΥΡΩ

1 20

2 50

>=3 120

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΠΑΙΔΙΩΝ

ΕΠΙΔΟΜΑ 
ΣΕ ΕΥΡΩ

1 30

2 80

>=3 160

Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος επαναληπτικά θα:

Γ1. διαβάζει το όνομα κάθε υπαλλήλου 

Γ2. διαβάζει το φύλο («Α» ή «Γ») , τον μισθό και τον αριθμό των παιδιών του 
κάθε υπαλλήλου. 

Γ3.  υπολογίζει  και  εμφανίζει  το  επίδομα  και  το  συνολικό  ποσό  που  θα 
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εισπράξει ο κάθε υπάλληλος τον μήνα Ιούλιο. 

Η επανάληψη θα τελειώνει όταν δοθεί ως όνομα η λέξη “Τέλος” 

Γ4.  υπολογίζει  και  εμφανίζει  το  συνολικό  ποσό  επιδόματος  που  πρέπει  να 
καταβάλει η εταιρεία στους υπαλλήλους της.  

Να γίνεται έλεγχος εγκυρότητας για το φύλλο (να είναι μόνο “Α” ή “Γ”) και για τον 
μισθό να είναι θετικός.

ΘΕΜΑ Δ

Το υπουργείο αγροτικής ανάπτυξης δίνει επιδότηση στους αγρότες για το ποσό που 
κατανάλωσαν  για  λιπάσματα  και  σπόρο,  ανάλογα  με  τα  στρέμματα  της 
καλλιεργήσιμης  γης  που  κατέχουν.  Το  ποσοστό  επιδότησης  επί  του  ποσού  για 
λιπάσματα και σπόρο που χρειάστηκε το χωράφι φαίνεται στον παρακάτω πίνακα:

Κατηγορία Στρέμματα Ποσό (για λιπάσματα 
και σπόρο)

Ποσοστό 
επιδότησης

1η 10 – 20 20000 – 30000  Ευρώ 30%

2η 20 – 100 40000 – 90000  Ευρώ 50%

Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος:
Δ1.  Να διαβάζει το ποσό που διαθέτει  υπουργείο αγροτικής ανάπτυξης και να το 
δέχεται μόνο αν είναι πάνω από 2.000.000 ευρώ. 
Δ2.  Να διαβάζει το όνομα  του αγρότη μέχρι να δοθεί η λέξη «ΤΕΛΟΣ», ή όταν το 
διαθέσιμο ποσό έχει μειωθεί τόσο, ώστε να μην είναι δυνατή η επιδότηση  ούτε 
ενός χωραφιού της 1ης κατηγορίας. 
Για κάθε αίτηση, αφού διαβάσει το όνομά του αγρότη, να διαβάζει τον αριθμό των 
στρεμμάτων του χωραφιού και το ποσό που χρειάστηκε για λιπάσματα και σπόρο. 
Δ3. Να βρίσκει το πλήθος των άκυρων αιτήσεων. Άκυρη είναι η αίτηση, που το ποσό 
που  καταναλώθηκε  για  λιπάσματα και  σπόρο  δεν  είναι  μέσα  στα  όρια  της 
αντίστοιχης κατηγορίας του παραπάνω πίνακα.
Δ4. Για  τις  έγκυρες  αιτήσεις  να  ελέγχει  αν  το  διαθέσιμο  ποσό  καλύπτει  την 
επιδότηση, και μόνον τότε να γίνεται η εκταμίευση του ποσού. Στη συνέχεια, να 
εμφανίζει το όνομα του αγρότη και το ποσό της επιδότησης που δόθηκε. 
Δ5. Να εμφανίζει το πλήθος των χωραφιών που επιδοτήθηκαν από κάθε κατηγορία 
καθώς και τη συνολική επιδότηση που δόθηκε σε κάθε κατηγορία. 
Δ6. Να βρίσκει και να εμφανίσει το όνομα του αγρότη που το χωράφι του πήρε την 
μεγαλύτερη επιδότηση.
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Δ7.  Μετά το τέλος της επαναληπτικής διαδικασίας να εμφανίζει το ποσό που δεν 
έχει διατεθεί, μόνο αν είναι μεγαλύτερο του μηδενός. 
Παρατηρήσεις: 
1. Θεωρείστε ότι το ποσό που δίνεται για λιπάσματα και σπόρο είναι θετικό.
2. Θεωρείστε ότι υπάρχει τουλάχιστον μια έγκυρη αίτηση από κάθε κατηγορία.
3. Θεωρείστε  ότι  υπάρχει  μόνο  ένας  αγρότης  που  το  χωράφι  του  πήρε  την 
μεγαλύτερη επιδότηση.
4. Κάθε φορά που επιδοτείται ένας αγρότης το ποσό επιδότησης αφαιρείται από το 
διαθέσιμο ποσό.

Καλή Επιτυχία
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